

趴课桌午休每学期收费260元

家长们“炸锅”表示不合理 广西陆川县教育局：正在核实

1月10日，网传广西陆川县文昌中学学生在教室桌子趴着午休收费一事引发热议，学校老师声称“每学期每人260元的收费没有文件依据，但不是乱收费！”当地教育主管部门回应记者：正在核实。

家长：趴课桌午休也要收费，不合理！

“趴在课桌午休，老师说每学期每人交260元，初一总人数1200人，总金额31万元，教育局又没有任何文件，这就是乱收费！”有学生家长直言，若是学生用了学校提供的午休垫、午休室，收费也能理解，毕竟占用学校资源了，但学生趴在课桌上睡觉还要收费，也难怪家长们“炸锅”了。

1月11日，记者联系到一位初一学生家长王光（化名），他说：“我家住在东城，步行到校也就八九分钟时间，考虑到

孩子中午在学校休息不好，我特意向学校申请让孩子中午回家吃饭、休息，可学校不批准。现在，学校让孩子中午趴在桌子上休息，收费又这么高，这不合理。退一步讲，果真要收费，作为家长我可以掏钱，但学校要拿出收费依据。”

另一名刘姓家长表示：“孩子中午趴在桌上睡觉，手麻脚麻，也睡不好。我家孩子身体本来就单薄，孩子现在都瘦了一大截，脸色也是黄的。”

“先不管孩子中午趴在桌上睡得好不好，学校开口收费260元有啥依据？我也问老

师了，可老师也说不清楚，只是说她在执行学校的规定。”一名不具姓名的学生家长抱怨说。

老师：没有依据，但不是乱收费！

文昌中学一名老师告诉记者：“除特殊情况外，学生中午不能随意外出，这是更好地确保学生的安全与健康。事实上，看管学生午休并不是老师的责任，但每个学生性格不同，如果别的学生都安静午休了，个别同学却追赶逗闹或大声喧哗，那肯定是不行的，这就需要

老师看管。另外，学生中午在校内午休，势必会增加学校的管理压力，对老师而言也是一种考验。学校实行统一管理，中午12时40分后，我们的老师在教室看着学生午休，保证学生都能休息好。只有休息好了，才能保证学生下午的上课质量。”

对于有家长提出该校其他班级有学生中午在家吃饭、午休的情况，该老师表示：“其他班什么情况我不了解，我们班统一管理，没有重大或特殊情况，学生中午是不让出学校的。”

这位老师还重申：“这个是

午托费用，学校没有出具收费依据，但也不是家长所说的乱收费。”

陆川县教育局：正在核实

据陆川县政府官网介绍，文昌中学地处广西玉林市陆川县城，创办于2003年，是一所经县委、县政府同意，报玉林市教育局批准，依托广西名校——陆川中学创办的全寄宿制民办中学。

1月11日，陆川县教育局信访办工作人员告诉记者：“我们已经接到有关这方面的情况反映，现在正在调查核实。”

趴在课桌午休收费，已有先例

记者查询发现，文昌中学学生趴课桌午休收费的情况在其他地方已有先例。

2023年秋季开学后，东莞一所民办学校将学生的午休分成了不同的标准，按照午休的规格来收费：趴在课桌上午休的每学期收费200元/生；选择教室午休垫躺平休息的每学期360元/生；在午休室的床位上休息的每学期680元/生。校方也表示，三种方式学生可自愿选择。

此事被曝光后，校方回复说，学校按照相关文件执行，并不存在“乱收费”情况，2元一天的午休费合理！而且官方也明确回应表示：收费合理，确有文件。

官方所指的文件是东莞市发改局、财政局以及教育局2023年3月联合印发的，其中的“在校午休服务”明确：无固定床位的每生每天2元；无固定床位躺平的（包括带平躺功能课桌椅、使用被垫等）每生每天3元；有固定床位的每生每天5元。

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明

张同学来兰州了

将在水墨丹霞和三喜爷爷一起开直播推荐甘货

一度火遍全网的张同学来兰州了！1月11日下午，受西北三喜爷爷邀请，东北张同学抵达兰州，两人将于1月13日上午在兰州水墨丹霞景区联合开展甘肃特产推荐活动。

67岁的三喜爷爷是永登县一位喜爱表演的农民大爷。因常在短视频上以一袭战袍的仗剑侠客形象分享甘肃旅游和特色美食，而被网友喜爱，被称为“西北大侠”。

张同学，1986年出生于辽宁营口市大石桥市建一镇松树村，主要拍摄农村情景剧。在2021年10月4日发布第一个视频后，目前粉丝超过1700万。他的每条视频都如流水账式地记录着他起床、穿衣、叠被、刷牙、洗脸、做饭、吃饭、喂鸡猫狗等农村生活日常。



记者了解到，近日，在文化和旅游部全国公共文化发展中心组织召开的全国乡村网红培育计划公益助农行动工作座谈会上，张同学、三喜爷爷获得“全国乡村网红培育计划公益助农特约推介官”荣誉证书。此前，三喜爷爷被中国乡村发展志愿服务促进会主办的“乡村振兴实名注册志愿者”荣誉证书。为了继续宣传推介甘肃文旅和土特农产品，推进“乡村振兴志愿服务”项目，履行好“公益助农推荐官”职责，三喜爷爷邀请了“东北张同学”等几位网络

达人，于13日上午在兰州水墨丹霞景区开启首场带货直播，为全国网友推荐西北好物和甘肃特色美食。

三喜爷爷账号的运营者、三喜爷爷的儿子张建宗介绍，本次直播推荐的产品包括甘肃本地特色农副产品、文创产品、非遗产品和本土品牌，均是全网最低价。“我们不收佣金，单纯就是为了把我们甘肃的好产品推向全国。”张建宗说，这次把直播地点选在甘肃特色景点兰州水墨丹霞景区，全国的网友可以在直播间欣赏到独具一格的丹霞美景。

初次来到甘肃的张同学对这里的美景和美食赞不绝口，“第一次实地看到丹霞地貌，太神奇了！”张同学说，他也吃到了正宗的兰州牛肉面，还有手抓羊肉等甘肃特色美食，“很合我的口味，希望大家都能来品尝。”“三喜爷爷的视频我是每期必看，很喜欢。当他邀请我一起推荐甘肃特产产品的时候，我很高兴答应了，东北西北一家亲嘛。”张同学说，希望通过和三喜爷爷的推荐，让更多的人体验到甘肃特产产品的魅力。奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔

重庆一女子怀孕5个月征婚？警方：编造假信息，已被行拘

近日，一女子自称怀孕5个月征婚引发关注。1月11日，记者从重庆市公安局江北区分局获悉，网传信息不实，该女子网购假孕肚道具，自导自演乔装孕妇已被行拘。

网传视频显示，一女子在户外举着一张写有征婚信息的纸张，“32岁，未婚，无车无房，怀孕5个月，男生有车有房，月薪2万+，能对我好，视孩子如己出”。视频中的女子频频爆出惊人言论，引发网民热议。

记者注意到，1月8日晚，“重庆辟谣”微信公众号发布信息，经相关部门核实，视频内容源于自

媒体账号“陈四岁”，其为吸引流量、博取关注，编造“怀孕5个月征婚”虚假信息。目前，相关部门正对该账号进一步调查处理，将依法依规予以查处。

1月11日上午，记者从重庆市公安局江北区分局了解到，经查，该女子陈某（女，33岁，暂住江北区，系自媒体博主）为吸引流量、博取关注，网购假孕肚道具，乔装孕妇自导自演相亲场景，制作有违公序良俗的视频发布到网络平台，造成不良社会影响。目前，陈某已被警方依法行政拘留。奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔

“事业单位出现20多名艾滋病感染患者” 内蒙古警方：谣言，2人被行拘

近日，有谣传称“内蒙古一事业单位出现20多名艾滋病感染患者”。1月9日，平安阿左旗官方公众号发布消息称，2名谣言发布者被行拘。

2024年1月6日，阿拉善盟阿左旗公安局新华街派出所民警在工作中发现，微信昵称为“彭某某”的微信朋友圈发布了一条信息，内容大致为“阿左旗辖内某事业单位出现20多名艾滋病感染患者……”该消息很快在微信群中被转发、传播、议论，造成不良社会影响。

阿左旗警方立即根据该消息的传播链进行全面细致排查，找

到信息发布者彭某某了解事情真伪。经查，彭某某通过手机“翻墙”软件，进入外网的聊天群浏览到该消息，为引起他人关注，未经核实就在微信朋友圈发布，其中李某某将彭某某的微信朋友圈消息截取保存并向微信好友散布。彭某某、李某某对虚构事实扰乱公共秩序的违法行为供认不讳。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条之规定，阿左旗公安局依法分别给予彭某某行政拘留10日并处罚款500元、李某某行政拘留7日的处罚。奔流新闻·兰州晨报记者 徐静雯